

Иркутский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
— это Н-ИЛИМСК Советская №3

№ 45 (725)

8 июня 1942 г., понедельник

Цена 5 коп

Самоотверженной работой в тылу
ответим на приказ товарища Сталина,
поможем Красной Армии уничтожить
в этом году немецко-фашистских
захватчиков, ворвавшихся в нашу
страну!

Упорным трудом завоюем звание передовиков Всесоюзного социалистического соревнования!

НАКАНУНЕ СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Послезавтра, 10 июня, начнется свою работу сессия исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудит итоги сева, определит задачи летне-осенних работ, наметит мероприятия по выполнению государственного плана рыбозаготовок.

Колхозы нашего района к сессии приходят с новыми успехами на трудовом фронте. Райком ВКП(б) и исполком райсовета через своих представителей, руководителей колхозов и сельсоветов сумели в условиях военного времени организовать колхозников и колхозниц на выполнение плана сева, как боевого задания фронта. Сев в этом году проведен по-военному, с высокой организованностью, песенная площадь на много расширена.

Качество обработки почвы в большинстве колхозов хорошее. В этом деле сыграли большую роль пожилые, опытные крестьяне — колхозники. До войны старички были инспекторами по качеству. Ныне многие из них пожелали работать в звеньях, они не только советами, но и непосредственным участием в работе как советские патриоты нашей великой родины, практически показали пример высококачественной обработки полей. Так, в колхозе «Красный таежник» (Начина) Алексей Илларионович Романов, работая звеньеводом, вспахивал вместо нормы 1 га по 1,30 га с отличным качеством.

В колхозах проведена задержка влаги, перекрестная культивация, яровизация семян. Женщины — колхозницы нашего района показали себя подлинными героинями труда. В ряде случаев звеньеводы-

женщины на много скорее и лучше провели сев, чем звеньеводы мужчины. Звеньевод колхоза «Гранит» Зина Иннокентьевна Жданова на своем участке в дер. Вологжиной закончила сев и посадила картофель тогда, когда в Игрьме еще сеяли зерновые.

Хорошо руководила работой звеньевая артели им. Куйбышева Анисимова Клавдия Демьяновна. В тубинском колхозе «Красный партизан» женщины-звеньеводы: Жмуровы Евдокия, Анна и Тамара показали себя отлично подготовленными руководителями, они распорядительно организовали труд, руководили работой, как командиры, сев закончили первыми.

Решающую роль в посевной сыграли постановления партии и правительства о повышении минимума трудовой и двойной-полугорной оплате труда. Приказ великого вождя воодушевил колхозников на боевые дела.

После сева наступил новый этап борьбы за урожай — это уход за посевами.

Сессия райсовета пройдет под лозунгом включения всех колхозов района во Всесоюзное социальное соревнование за выполнение приказа т. Сталина. Задача руководителей колхозов и сельсоветов — заключить договоры, взять новые обязательства по проведению прополки, сенокоса, хлебоуборки, перевыполнению плана животноводства, рыбозаготовок и всех поставок государству.

Приложим все силы, чтобы каждый колхоз ответил на приказ вождя боевой гвардейской работой на полях. Все летне-осенние работы проведем успешно. Упорным трудом завоюем звание передовиков социалистического соревнования.

Женщины, дружно выходите на прополку посевов!

Колхозники нашего района вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая.

Успешно закончен весенний сев. На полях уже зеленеют дружные всходы, обещающие хороший урожай. Но весенним севом не заканчивается борьба за урожай. Сейчас настала пора, когда надо организовать заботливый уход за посевами. Первым делом провести прополку всех посевов, начисто уничтожить сорные травы.

Мы, жены военнослужащих, для выполнения приказа любимого вождя тов. Сталина вступаем в соревнование, берем на себя социалистическое обязательство оказывать помощь колхозам в прополке посевов.

Пусть наши мужья крепче бьют врага на фронте, а мы здесь, в тылу, будем бить врага отличным, стахановским трудом.

Мы обращаемся ко всем женам красноармейцев, командиров и политработников, ко всем женам рабочих и служащих, колхоз-

ницам и домохозяйкам с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение военного урожая, призываем их принять боевое участие в прополке посевов.

Очистим посева от сорняков, добьемся высокого урожая — внесем свой вклад в дело разгрома фашистских мерзавцев в этом году.

СЛОБОДЧИКОВА ДАРЬЯ ВАРЛАМОВНА, ЗАРУБИНА ЕВДОКИЯ ЕГОРОВНА, ПОГОДАЕВА АННА МИХАЙЛОВНА, ЗАРУБИНА М. В.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Выполняя свой долг перед родиной, большинство колхозов и колхозников нашего района досрочно рассчитываются с государством по обязательным поставкам.

Колхоз «Красный пахарь» выполнил обязательство по мясу на 100%, по молоку на 50%; «Красный октябрь» — по мясу 100%, молоко 50%, яйца 60%; «Красный луч» — мясо 100%, масло 50%, яйца 100%; «Красный партизан» — мясо 94%, масло 52%, яйца 100%; «Комбайн» — мясо 91%, масло 50%, яйца 100% и др.

Полностью рассчитались с государством по всем видам заготовок колхозники: Слободчиков Ив. Як. (Большая), Говорин Мих. Ил. (Туба), Жмуров Тим.

А. (Туба), Зарубин Г. Мак. (Зарубина), Петухов В. Н. (Н-Илимск), Куклин Иг. Ф. (Игнатьева), Черемных С. П. (Черемнова). Служащие: Жмуров Павел Тимофеевич, Моисеев Ан. Вас.

Но есть и такие руководители колхозов, которые забывают о важности своего временного выполнения обязательств перед государством в военное время.

В артели «Красный таежник» маслопоставки выполнены только на 25%.

Священная обязанность каждого колхоза, колхозника и служащего — досрочно выполнить все обязательства перед государством. Страна и Красная Армия ждут этого от нас.

ЧЕРЕМНЫХ И. райуполнаркомзаг

Рыбаки-тысячники

Большевистскими делами отвечают рыбаки д. Каты на приказ мудрого полководца т. Сталина. Как только прошел лед на Ангаре, т. т. Преина М. С., Заусаева Н. С., Карнаухова Т. А., Преина Н. Т. и Бящикова Н. И. сразу же выехали на рыбалку. В первые два дня они на-

ловили рыбы 25 центнеров, заработали по 23 трудовая каждая, выполнив норму на 1000%.

Славные рыбаки-стахановки завершили правление колхоза, что они перевыполнили план, дадут стране и Красной Армии как можно больше рыбы.

ЗАРУБИН И.

Передовое звено

Звено № 2 колхоза «Первомайская» закончило сев в 10 рабочих дней. Лучшие люди звена, работая на севе, показывали пример высокой производительности труда, перевыполняли нормы, за что по-

лучали трудовые в двойном и полуторном размере. К таким относятся Зарубин Николай П., Зарубин Иннокентий П., Москвина Анна Ст., Зарубин В. Н.

В. ЗАРУБИН.

Включились во Всесоюзное соревнование

Ознакомившись с передовой статьей газеты «Илимский партизан» от 4 июня озаглавленной: «Выше знамя социальное соревнование в колхозной деревне», колхозники сельхозартели «Красный Октябрь» включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение приказа т. Сталина.

Ранее взятые на себя обязательства они дополнили следующими пунктами:

1. Добиться перевыполнения плана по развитию крупно-рогатого скота и свиней.

2. Добиться выполнения и перевыполнения плана получения урожайности зерновых и технических культур.

3. Провести сеноуборочную в 25 дней с хорошим качеством. Снять урожай сена не менее 12 ц. с га.

4. Рассчитаться с государством по всем видам заготовок к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

5. Закончить обмолот урожая к 10 декабря 1942 года и распределение доходов к 1 января 1943 г. Произвести расчеты с членами колхоза до 10 января 1943 г.

6. До 10 октября 1942 г. вспахать зяби 115 гектаров.

По всем этим дополнительным пунктам вызываем на соревнование сельхозартель «Трактор». Счетовод колхоза В. ПОГОДАЕВ.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ СЕВАСТОПОЛЯ



Летчики истребителей (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, Е. Рыжов и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.

От Советского Информбюро

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 40 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали три дота, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гитлеровцев. Взяты пленные.

Наша авиаразведка донесла, что на одном из прифронтовых аэродромов противника сосредоточено 20 самолетов. Летчики Н-ского гвардейского полка под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт) прорвались сквозь завесу зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензохранилище.

Командиру батареи—старшему лейтенанту Баландину стало известно, что по одной дороге проходит большая колонна войск противника, внезапным огнем вылетом колонна была рассеяна и частично уничтожена.

Отряд Курских партизан недавно провел несколько успешных операций против немецко-фашистских оккупантов. Партизаны совершили нападение на крупный склад с горючим и сожгли его. Охрана склада, состоявшая из 24 гитлеровцев, уничтожена. Партизаны устроили несколько засад на дорогах, ведущих к фронту. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью они подожгли 2 немецких танка, 5 автомашин с боеприпасами и истребили до 50 немецких солдат и офицеров.

Пленный солдат 1 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Эрнст Поланд рассказывает: „Настроение солдат нашего

полка подавлено, им надоела война и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбрав и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка, в которой была напечатана фотография о зверствах немецких военных частей в оккупированных районах Советского Союза. Командование исполнилось и учинило тщательный обыск, перетрясли все личные вещи солдат. Мы, новобригадцы из Германии солдаты, лично убедились в том, что все написанное в ноте Молотова—правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Кременчук, и мы там увидели 25 изуродованных трупов. Из рассказов мы узнали, что все замученные и убитые—это местные жители и пленные русские солдаты.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого солдата: „Почти невозможно выдержать мучения. Сапоги, чулки, брюки и белье превратились в лохмотья. Так не можешь себе представить, как плохи наши дела, я не стану подробно описывать нашу жизнь, ибо ты будешь еще больше беспокоиться за меня. Скажу коротко—мы по горло сыты этой нищенской жизнью вооруженных бродяг...“

Немецкие и итальянские захватчики поработили и обрекли на вымирание население Греции. От голода умерли десятки тысяч греков. Оккупанты чинят зверские расправы над мирным населением, но им не удалось покорить свободолюбивых греков. Партизанские отряды в центре и на юге Пелонеса, в районе Олимпа, в горах Крита беспощадно метят оккупантам за все их злодеяния. В одном городе партизаны убили итальянского губернатора и захватили несколько немецких солдат и офицеров в качестве заложников. Некоторое время назад в районе Парнас партизаны напали на поезд, в котором вели английских военнопленных. Партизаны освободили 300 военнопленных и увели их с собой в горы. Расположенные на побережье острова Крит гарнизоны оккупантов, опасаясь партизан, боятся появляться ночью за пределами города. Население оказывает помощь и поддержку партизанам в их борьбе с немецкими и итальянскими оккупантами.

Налет английской авиации

В ночь на 3 июня большое количество английских бомбардировщиков совершили новый налет на город Эссен и Рурскую область.

Налет английского отряда войск особого назначения на французское побережье

По сообщению английского штаба комбинированных операций 4 июня отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье оккупированной зоны Франции в районе Булонь—Ле—Тукс. Собраны ценные сведения. После успешного завершения операций отряд вернул свои корабли.

Гитлеровцы не могут скрыть разрушительных последствий английских налетов на Кельн и Эссен

Крупные налеты английской авиации на Кельн и Эссен произвели на немецкое население потрясающее впечатление: из уст передаются сведения о страшных разрушениях, произведенных в центрах германской индустрии.

Гитлеровские главаря пытаются скрыть от чрезвычайно взволнованного населения действительные последствия английских бомбардировщиков, преуменьшая данные количества участвующих в налете самолетов.

Но немецкое население судит о налетах не по сводкам гитлеровцев, оно слышит рассказы беженцев из Кельна, видит не-

посредством эвакуации населения из Рейнско-Вестфальской области, осведомлено о том, что в Кельне и Эссене прекратился выход газет, отсутствует нормальная железнодорожная связь между этими городами. Тысячи немцев получили сведения о гибели в районах бомбардировки своих родственников и знакомых.

Повсюду почти открыто говорят о том, что противовоздушная оборона Кельна провалилась. Пожарные команды сумели погасить только 10 из сотни возникших пожаров.

Сейчас из Кельна срочно эвакуировано 200 тысяч человек

ДЕТСКОЙ ЛЕТНЕ-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ—ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Советский народ ведет отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками. У нашей родины сейчас тысячи забот: нужен металл, нужно вооружение, нужен хлеб, уголь—все, что приближает час победы над врагом.

Несмотря на войну, забота о детях, о их воспитании остается одной из главных задач. Советское правительство, партия большевиков делают сейчас все возможное, чтобы дети были окружены повышенным вниманием.

Забота о здоровье детей в условиях войны—первейшая обязанность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

В нашем районе в 1942 г. будут открыты пионерские лагеря, которыми должны охватить до ста детей. Кроме того, организуются детплощадки, охватывающие до двухсот детей.

Пионерские лагеря открыва-

ются 10 июня в Игнатьевской школе, детплощадки намечено организовать в Коробейниковой, Б-деревне, Манаровой, Прокопьевой и Корсуковой. Руководящий состав пионерских лагерей, а также детплощадок, уже назначен.

Сейчас задача состоит в том, чтобы обеспечить пионерские лагеря соответствующей мебелью, продуктами питания, кухонной посудой, музыкальными и другими инструментами, книгами, медицинским обслуживанием и т. д.

Профсоюзные организации должны уже изыскать средства для приобретения путевок детям в пионерские лагеря, однако, немногие это сделали. Все еще разговаривают об изыскании средств, но ничего не делают руководители профсоюзных организаций школы, финансовых работников, госучреждений, райздрава, культпросветработников и др. Они считают, что сейчас

война: заниматься детьми некогда. Нужно прямо сказать, что политически близорук, ограничен и просто болтун тот, кто хоть на минуту подумает — „сейчас не до детей“. Рассуждать так сегодня, значит не видеть дальше своего носа, не жить интересами нашей родины.

Не считая, пока что, своим долгом заниматься проведением летне-оздоровительной работы среди детей райздрав и райОНО. А они обязаны заниматься этим делом.

Наши дети—наша гордость. В дни отечественной войны советские дети возмужали, выросли идейно. Дети научились еще больше ценить свою социалистическую родину. Наша задача—закрепить эти прекрасные качества, воспитать мужественную смену будущих строителей великой советской страны.

Председатель летне-оздоровительной комиссии ЧЕРЕМНЫХ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

План сева перевыполнен

Весенний сев в этом году по всем колхозам закончен в последние числа мая.

В условиях военного времени колхозники и колхозницы района сев провели с успехом, в сжатый срок.

Многие работали с исключительно высокой производитель-

ностью труда, выполняя по полторы и две нормы в день.

По поступившим сведениям план посева по району намного перевыполнен. Сейчас колхозники заканчивают сверхплановый сев в фонд обороны. По району будет засеяно свыше 500 га сверх плана.

В помощь детям, пострадавшим от фашистских злодеев

31 мая 155 человек рабочих и служащих с. Н-Илимска принимали участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике. Заработанные 1544 рубля перечислили в фонд помощи детям, пострадавшим от фашистских кровожадных зверей.

Хорошо работали на пил-

ке дров коллективы: РК партии, райисполкома и райзо—32 человека заработали 750 рублей.

По-стахановски работала на воскреснике бригада т. Жмурова Павла Тимофеевича, которая напилела дров по 3,67 кубометров на каждого члена бригады.

ПОГОДАЕВА

Культбригада в колхозе

Колхозники сельхозартели „Илимский партизан“ довольны посещением районной культбригады, которой руководил т. Смирнов.

За оказанную практиче-

скую помощь в работе колхозу все члены колхоза благодарят культбригаду.

РОМАНОВА И. С.

В любой ВУЗ без испытаний

Успешно окончили среднюю школу в этом году два товарища: Мельников Сергей и Марков Анатолий. Они получили аттестаты отличника, которые

позволяют им поступить без испытаний в любой вуз нашей страны с зачислением их на стипендию.

КУКЛИН Н. В., директор школы.

В МАКАРОВСКОМ КОЛХОЗЕ

Хлеб быстро прорастает, но вместе с ним на поверхность почвы лезет трава. Правление колхоза „Прожектор“ о прополке посевов даже и речи не ведет.

Плохо обстоит дело с ремонтом сеноуборочных и хлебоуборочных машин. Отремонтирована одна сенокосилка, а по ремонту остальных машин даже молотком не ударили.

Перед правлением колхоза стоит задача—включить ся во Всесоюзное соревнование, установить контроль за засеянными участками и появившиеся сорняки прополоть своевременно и дочиста.

БУТАКОВА

Подсобное хозяйство

Подсобное хозяйство райпотребсоюза посеял 4 га зерновых, три га картофеля, 0,60 га овощей, кроме того, еще будет посеяно 4 га зерновых культур.

Сельские потребительские общества засевают 10 га.

ПЕРЕТОЛЧИН.

Садик коллектива НКВД

Небольшой, но культурный садик, выращенный заботливыми руками сотрудников РО НКВД, привлекает внимание всех проходящих мимо его.

В выходные дни, после окончания работы, коллектив РО НКВД садил деревья, делал полисадник и клумбы под цветы. Их благодарный труд должен стать примером для всех организаций, учреждений с. Н-Илимска. Долг всех коллективов—провести посадку деревьев, озеленить районный центр.

ЧЕРЕМНЫХ.

Комсомольские гектары обороны

От комсомольских организаций поступают сведения о посевах комсомольских „гектаров обороны“.

На сегодняшний день имеются данные о посеянных 17 гектарах зерновых культур.

ПЕСНЯ ДЕВУШКИ

Стать бы птицей легкокрылой, Поднялась бы высоко, Полетела бы мой, мый, Я на Запад далеко. Пролетела б над горами, Над извилами реки, Там, где реет наше знамя, Смело в бой идут поляны. Ненаглядный мой, любимый, Вижу твой в сраженьях путь, В битве стань непобедимым И всегда отважным будь. Всюду я с тобой вместе, Мне отгад дорога, Дело славы, дело чести Бить жестокого врага. Пули, милого не троньте, Смело он вступает в бой, Сколькo б ни был он на фронте Все равно дождусь домой.

Ив. МОЛЧАНОВ-СИБИРСКИЙ.



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102 германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии

ПОПРАВКА: В прошлом номере нашей газеты в содоговоре колхоза „Победа“ напечатано „картофеля 20 центнеров с га“, следует читать—200 цент